

# 从感觉上，确定自己 是天主的子女，而这 使我充满希望

为人最大的悲剧莫过于认为希望并非希望的错觉，当他伪装自己的希望，和以其他的东西取代了主的大爱，使人心满意足，但永不厌腻。《天主之友，208》

10月20日

如果我们将暂时的工作变成最终的目的，并将永恒的住处、及我们受造的目的—爱及赞美天主、并在天堂拥有祂—从我们的视域抹去，那最杰出的作为也会出卖我们，成了贬低他人的工具。记得圣奥斯定着名、由衷的感谓，他未认识天主前尝试在天主外寻求快乐，曾有痛苦的经验：「你为自己造了我们，主啊，除非在你内，否则人心找不到安息！」（奥斯定《忏悔录》1, 1, 1 (PL 32, 661) ）

对我而言，我希望你也如此，从知识、感觉上，确定自己是天主的子女，而这使我充满希望，希望是超性美德，它和人性结合，成了人性美德，我快乐是因为我肯定的知道，我们若能忠信到底，我们会到达天堂，我为将来的幸福喜乐，「因主伟大、仁爱无限。Quoniam bonus.」（咏105: 1）这信念驱使我抓紧那些带有天主印记；带有永恒不灭价值的事物。所以「希望」不但不会把我和世界分开，反而以新颖的、基督徒的方

式，使我更接近它们；并在每件事上找到堕落的人性和天主，我们的创造及救赎者的关系。《天主之友，208》

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/dailytext/feeling-that-i-am-a-son-  
of-god-fills-me-with-real/](https://opusdei.org/zhs/dailytext/feeling-that-i-am-a-son-of-god-fills-me-with-real/) (2026年2月2  
日)